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PRAVIDLÁ VÝBERU FINANCOVANIA DOKTORANDOV  
Cieľom výberu financovania doktorandov na FÚ SAV, v. v. i. je vybrať uchádzačov, ktorí budú financovaní 
z ústavných zdrojov FÚ. Pridelené financovanie je podmienené tým, že sú uchádzači prijatí a zapísaní na 
príslušné fakulty.  
 

Financovanie doktorandského štúdia 
Podľa spôsobu financovania rozlišujeme  

-​ ústavné PhD miesta - hradené z ústavných zdrojov. Ústav vyčlení prostriedky na doplnenie 
pridelených prostriedkov z P SAV tak, aby sa vytvorilo spolu minimálne 6 PhD pozícií ročne. 
Výber prebieha individuálne v troch oblastiach: kvantová fyzika a technológie,  jadrová fyzika a 
technológie, a materiálová fyzika a technológie. Pre každú oblasť sú alokované minimálne 2 PhD 
pozície a je vymenovaná osobitná komisia. Počet alokovaných pozícií určuje Správna rada.  

-​ projektové PhD miesta - hradené z vlastných mzdových zdrojov oddelení. Vedúci oddelenia 
predloží riaditeľovi plán finančného pokrytia počas celého štúdia. Ide o záväzok oddelenia ako 
celku, ktorý nie je možné neskôr zrušiť, alebo odvolať. Realizovateľnosť predloženého plánu 
financovania je v rozhodovacej kompetencii riaditeľa. Výber projektového PhD miesta môže byť 
spojený s výberom ústavných pozícií. Ak nie, tak predsedu výberovej komisie na individuálne 
projektové PhD miesto menuje riaditeľ. Predseda vytvorí minimálne trojčlennú komisiu a po 
vyhodnotení informuje riaditeľa o priebehu a výsledkoch výberu najmenej 10 dní pred prijímacím 
konaním na príslušnej fakulte. 

 

Harmonogram výberového procesu* 
-​ do 31/01 nahlásenie PhD tém pre daný rok vedeckému tajomníkovi (školitelia) 
-​ do 28/02 schválenie PhD tém vedeckou radou, menovanie predsedov komisií  
-​ do 31/03 podanie prihlášok školiteľom, menovanie komisií  
-​ do 30/04 výber úspešných uchádzačov, podanie prihlášok 
-​ do 30/05 výber doktorandov financovaných z ústavných štipendií 

* dátumy sú horným ohraničením. Sú upresnené výberovými komisiami. 
 

Nahlásenie tém 
Školitelia v termíne (viď harmonogram vyššie) podľa pokynov vedeckého tajomníka FÚ nahlásia témy 
podľa požiadaviek fakúlt (študijný odbor a program, názov, meno školiteľa, email, ciele, anotáciu) 
emailom vedeckému tajomníkovi FÚ SAV, v. v. i. Taktiež zabezpečia zadanie tém do informačných 
systémov fakúlt. K témam sa vyjadruje vedecká rada FÚ SAV, v. v. i. a podliehajú schvaľovaniu 
samotnými fakultami. 
 

Podanie prihlášky do výberu doktorandov financovaných z ústavných 
štipendií 
Prihláška pozostáva minimálne z nasledovných nutných dokumentov: 

-​ názov témy a školiteľa 
-​ curriculum vitae 
-​ vyjadrenia školiteľa k výberu a schopnostiam uchádzača. 

Komisia uvažuje iba úplné prihlášky. Súčasťou prihlášky môžu byť aj nepovinné prílohy: odporúčania, 
študijné výsledky, certifikáty, tituly (ak už existujú) a podobne. 
 

Výberový proces 
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●​ Výberová komisia: Každá komisia má minimálne 3 členov. Riaditeľ menuje predsedu komisie. 
Predseda komisie navrhne členov komisie. Vedecká rada navrhne jedného člena komisie. Celú 
komisiu nakoniec vymenuje riaditeľ.  

●​ Úloha komisie: Usporiadať úspešných uchádzačov v príslušnej oblasti podľa predpokladov na 
PhD štúdium, prípadne identifikovať tých uchádzačov, ktorí nie sú úspešní, t.j. podľa komisie 
nemajú dostatočné schopnosti na úspešné absolvovanie doktorandského štúdia.   

●​ Výberový proces:  Samotnému výberu predchádza predvýber školiteľom, ktorý vyberie 
uchádzačov na svoje témy. Podrobnosti výberového procesu (termín konania jednotlivých 
pohovorov, obmedzenia na počty uchádzačov na jednotlivé témy, a podobne) špecifikuje 
výberová komisia. Výber je dvojkolový. V prvom kole komisia rozhodne, ktorých uchádzačov 
pozve na pohovor. V druhom kole pozvaní uchádzači absolvujú pohovor. Pohovor s jednotlivými 
uchádzačmi sa môže realizovať v rôznych termínoch. 

●​ Vyhodnotenie: Komisia si dohodne pravidlá hodnotenia a postup vytvorenia poradia úspešných 
uchádzačov. Výsledné poradie predseda komisie bezodkladne oznámi riaditeľovi FÚ SAV, v. v. i. 

  

Výsledok výberového procesu 
-​ Rozhodnutie o výsledkoch (vytvorenie konečného poradia) na základe podkladov z výberovej 

komisie a týchto pravidiel schváli správna rada. Riaditeľ bezodkladne podľa poradia osloví 
uchádzačov s ponukou financovaného doktorandského miesta. 

-​ Všetci uchádzači sú informovaní o úspešnom / neúspešnom absolvovaní výberu, ale nie všetci s 
ponukou doktorandského miesta z dôvodu nedostatku finančných zdrojov. V prípade, že by sa 
takéto zdroje našli, tak budú oslovení s ponukou miesta podľa poradia. 

-​ Financovaní uchádzači sú informovaní o tejto skutočnosti s tým, že v lehote 14 dní majú 
potvrdiť, či ponuku akceptujú. V prípade, že neodpovedia, resp. sa vyjadria negatívne, je miesto 
poskytnuté ďaľšiemu uchádzačovi v konečnom poradí v rámci danej oblasti. 

-​ Správna rada rozhodne o ďaľšom postupe v prípade, že v danej oblasti nie sú obsadené všetky 
pridelené ústavné miesta.    
 
 

Podanie prihlášky na štúdium 
Podanie prihlášky na doktorandské štúdium sa riadi pravidlami príslušnej fakulty a riadne a včasné 
sprocesovanie tohoto aktu je zodpovednosťou uchádzača. Nutnou podmienkou financovania prihlášky z 
pozície FÚ je úspešné absolvovanie výberového procesu na FÚ. 
 

Doplňujúce informácie 
VEDECKÝ SEKRETÁR FÚ 

-​ Erik Bartoš, PhD (erik.bartos@savba.sk) 
​  

FÚ GARANTI PhD ŠTÚDIA  
-​ Odbor fyzika: Andrej Gendiar, PhD. 
-​ Odbor elektrotechnika: Peter Šiffalovič, DrSc.  
-​ Odbor chémia: Ondrej Šauša, CSc. 

 
ŠTUDIJNÉ PROGRAMY 

-​ Teoretická fyzika a matematická fyzika (4.1.2), FMFI UK 
-​ Fyzika kondenzovaných látok a akustika (4.1.3), FMFI UK 
-​ Kvantová elektronika a optika a optická spektroskopia (4.1.4), FMFI UK   
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-​ Jadrová a subjadrová fyzika (4.1.5), FMFI UK    
-​ Fyzikálne inžinierstvo (5.2.48), FEI STU     
-​ Jadrová chémia, PriF UK 

 
ŠTÚDIUM 
FÚ SAV, v. v. i. je externou vzdelávacou inštitúciou na základe zmlúv pre nasledovné fakulty 

-​ Fakulta matematiky, fyziky a informatiky, Univerzita Komenského, Bratislava 
-​ Fakulta elektrotechniky a informatiky, Slovenská technická univerzita, Bratislava 
-​ Prírodovedecká fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava 

Prijatí študenti sú PhD študentami týchto fakúlt, ktoré organizujú prijímacie skúšky, zápis a celý 
priebeh štúdia. Študenti sa riadia študijnými poriadkami príslušných fakúlt a Študijným 
poriadkom doktorandského štúdia na FÚ SAV, v. v. i.  

 
 
14/01/2026, Bratislava 
 

doc. Mário Ziman, PhD 
(riaditeľ FÚ SAV, v. v. i.) 


